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Vážení spoluobčané,
dovolte mi vám objasnit události posledních týdnů. Nejdůležitější 
z nich bylo odvolání starosty města Ing. Ivana Koldcsitera zastupitel-
stvem města na mimořádném zasedání 4. 10. 2021.
Ing. Ivan Koldcsiter byl odvolán na základě porušení nastavených 
pravidel správy a řízení města. Objevila se určitá pochybení zejména 
v oblasti vystavování objednávek a následně také zadávání veřejných 
zakázek, což potvrdil i pravidelný dílčí audit hospodaření města, který 
proběhl krátce po jeho odvolání. S výsledky dílčího přezkoumání hos-
podaření bude seznámeno zastupitelstvo i veřejnost na příštím zasedá-
ní. Objevily se i další nesrovnalosti, které řešíme s advokátní kanceláří. 
Prověřujeme společně se zaměstnanci úřadu další zakázky, uzavřené 
smlouvy, dohody o provedení práce apod., a hlavně se snažíme, aby 
úřad fungoval ku prospěchu města podle pravidel přesně tak, jak nám 
ukládá zákon. Z mého pohledu stojí starosta v sociálním žebříčku velmi 
vysoko, jeho jednání má být příkladné, čestné a inspirující, proto by to-
lerance jakýchkoliv prohřešků či pochybení měla být nulová. Mohu vás 
ujistit, že všechny nejen již probíhající, ale i smysluplné plánované akce 
budou i nadále podporovány. Některé megalomanské projekty budou 
zastaveny, případně přehodnoceny. Především bych vás chtěla ujistit, 
že jsem si vědoma odpovědnosti za chod našeho města a jsem připra-
vena jako zastupující místostarostka město příkladně řídit do doby, než 
zastupitelstvo zvolí nového starostu.
Jednou z mých priorit je podpora základní a mateřské školy, ráda bych 
obnovila dobré vztahy a navázala s vedením školy podnětnou komuni-
kaci a oboustranně přínosnou spolupráci.
V současné době probíhá stavba komunitního centra, kde bude mít své 

zázemí například Sázavská komunita 55+ a nízkoprahové zařízení Dítě 
a kůň. Pokud budeme mít prostory pro komunitní setkávání, bude mož-
né na ně navázat další sociální služby, které v Sázavě chybějí.
Začaly také práce na rekonstrukci venkovního hřiště u ZŠ, kde se počítá 
s výměnou a opravou povrchů. V rámci zvýšení bezpečnosti ve městě 
byly v Dojetřicích nainstalovány radary pro měření rychlosti, které za-
hájí „ostrý“ provoz v průběhu listopadu.
Po celkové revizi projektu chceme pokračovat v dokončení polyfunkční 
budovy v průmyslové zóně. Tento objekt bude využíván jako moderni-
zovaná stanice dobrovolných hasičů, sídlo městské policie a technic-
kých služeb města.
I nadále intenzivně spolupracujeme s Posázavím o.p.s., na příští dotační 
období je připraven projekt rekonstrukce jídelny a výdejny obědů ve 
školní jídelně a dále revitalizace zahrady MŠ včetně zřízení venkovních 
učeben. Při této akci nám vydatně pomáhá paní Prchalová, pan archi-
tekt Beran a MAS Posázaví o.p.s. se zajištěním finančních prostředků, za 
což všem velmi děkuji.
Chtěla bych touto cestou poděkovat za spolupráci tajemníkovi Luďkovi 
Škvorovi a všem zaměstnancům města. Dále velice děkuji za podporu  
a nezištnou pomoc mým kolegům ze zastupitelstva a rady města, ze-
jména Mgr. Vladimíru Dvořákovi a MVDr. Tomáši Fialovi.
Byla bych moc ráda, kdyby se nám podařilo brzy zvolit nového starostu, 
oprostit se od politikaření a společnými silami pracovat pro blaho Sá-
zavy a jejich občanů. Budoucí vedení města by mělo být vnímáno jako 
„úřednická vláda“, která nebude mít žádné osobní ambice ani politické 
cíle, pouze chceme napravit různá pochybení a bezpečně dovést město 
do dalších voleb. 	                                     Mgr. Monika Pospíšilová, místostarostka

Události posledních týdnů



Rekonstrukce mostu v Sázavě 
Město Sázava na základě poskytnutých informací zhotovitele stavby in-
formuje občany, že v nejbližší době by mělo dojít k výstavbě provizor-
ního mostu přes řeku Sázavu. Stavba provizorního mostu je předběžně 
plánovaná do konce tohoto roku.
S výstavbou nového mostu, který je v majetku Středočeského kraje  
a má nahradit současný most přes řeku Sázavu, který je ve špatném sta-
vu, by mělo být započato na jaře příštího roku.
V případě změn či upřesnění vás budeme opět informovat.                  JvB

Výlukový jízdní řád (platný od 1. října 0:00 hodin  
nepřetržitě do 10. prosince 2021 23:59 hod.)
Vážení cestující, provozovatel dráhy Správa železnic, s.o. informuje, že 
od 1. října 2021 0:00 hod. nepřetržitě do 10. prosince 2021 23:59 hod. 
proběhne výluka v úseku Rataje nad Sázavou zastávka – Ledečko – Sá-
zava – Samechov na trati 212 Světlá nad Sázavou – Čerčany. Dopravce 
České dráhy, a.s. proto musí přijmout níže uvedená opatření.
Po dobu výluky je doprava v úseku Ledeč nad Sázavou – Čerčany or-
ganizována výhradně podle výlukového jízdního řádu. Po dobu výluky 
všechny vlaky trati 212 v úseku Kácov – Ledečko – Samechov jsou na-
hrazeny autobusy náhradní dopravy podle výlukového jízdního řádu.
V úseku Samechov – Čerčany jede souběžně vlak i autobus náhradní 
dopravy. Zastávky Samechov, Vlkovec, Hvězdonice, Zlenice, Lštění jsou 
obsluhovány pouze vlaky!
Zastávka Samopše je obsluhována z mimořádné zastávky Ledečko 
obec zvláštní minibusovou linkou, provozovanou podle výlukového 
jízdního řádu.
Zastávka Soběšín je obsluhována ze zastávky Český Šternberk zastávka 
zvláštní minibusovou linkou, provozovanou podle výlukového jízdního 
řádu.
Vybrané vlaky trati 212 v úsecích Ledeč nad Sázavou – Kácov a Same-
chov – Čerčany jedou pod novým číslem nebo v upravené časové polo-
ze podle výlukového jízdního řádu.
Za úsekem s výlukou se u vlaků očekává navýšení zpoždění asi o 5 až 
10 minut.
Souběžně probíhá na trati 014 v úseku Ledečko – Uhlířské Janovice  
(– Kolín) výluka s organizací dopravy podle výlukového jízdního řádu.
Informace ohledně výluky naleznete na https://www.cd.cz/jizdni-rad/
tratove-jizdni-rady/files/cz-k212-2021vyluka04.pdf. Pro aktuální in-
formace týkající se případné redukce dopravy v souvislosti s onemoc-
něním COVID-19 navštivte www.cd.cz. Děkujeme.	                       ČD

Jak jsme volili do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v roce 
2021 se uskutečnily 8. a 9. října.
Vítězem se stala koalice SPOLU s 27,79 % hlasů. Následují hnutí ANO  
s 27,1 2%, koalice PIRSTAN s 15,62 % a SPD s 9,56 %. Sociální demokraté 
ani komunisté se do dolní komory nedostali.

V Sázavě jsme při volební účasti 68,4 % v pěti volebních okrscích volili 
takto: ANO 2011 28,06 %, SPOLU 23,2 %, PIRSTAN 20,04 %, SPD 8,49 %, 
ČSSD 5,69 %, do sněmovny by se dostala i Přísaha s 5,02 % a KSČM se 
3,83 % by se stejně jako ostatní hnutí a strany do sněmovny nedosta-
la. Zajímavé je rozložení hlasů v jednotlivých okrscích. V okrsku č. 1 ve 
společenském domě s volební účastí 57,75 % s převahou vyhrálo ANO  
s 31,91 %, druzí byli PIRSTAN s 18,73 %, třetí SPOLU se 17,06 %, SPD mělo 
9,46 % a do sněmovny by se dostala i Přísaha s 6,49 %, KSČM s 5,19 %  
a ČSSD s 5 %. Ve volebním okrsku č. 2 s volební účastí 63,56 % mělo ANO 
29,75 %, PIRSTAN 22,92 %, SPOLU 21,07 % a SPD 9,05 %. Voliči posunuli 
do sněmovny i ČSSD s 5,73 %. V okrsku č. 3 U Martina s účastí 68,47 % 
mělo ANO 26,03 %, PIRSTAN 24,76 %, SPOLU 20 %, SPD 8,25 %, ČSSD 
6,34 % a Přísaha 6,03 %. Ve volebním okrsku č. 4 v sokolovně při účasti 
72,44 % mělo ANO 28,5 %, PIRSTAN 23,83 %, SPOLU 22,66 %, SPD 5,84 % 
a Přísaha 5,84 %. Ve volební místnosti č. 5 v Bělokozlech při vysoké účasti 
voličů 75,69 % zvítězilo ANO s 23,14 %, PIRSTAN mělo 21,29 %, SPOLU 
19,44 %, SPD 12,03 a ČSSD získalo 10,18 % hlasů. 	                     MiŠ

Poděkování
Volební komise okrsku č. 3 (U Martina) velice děkuje za milé a přede-
vším výborné občerstvení paní Greyerové Anně ze Závrtku a cukrárně 
„Myš Café“. 						      JvB

My a naše odpadové hospodaření
Užíváme si dobu blahobytu a uvykli jsme si na veškeré pohodlí co  
k tomu patří. Každý z nás si prací může dovolit vydělat dostatečnou 
sumu peněz na to, aby se měl materiálně o dost lépe než v minulém 
století. Současné civilizační vychytávky nám dovolují až nesmyslné věci. 
Z obýváku si koupíme zboží klidně kdesi v Číně, které nám kurýrní služ-
ba doručí až do dveří bytu. Vůbec nám nepřijde divné, že je to o dost 
levnější, než když si tutéž věc zakoupíme v nejbližším obchodním domě 
a doneseme domů po vlastních. Když se čínská věc po chvíli rozbije, po-
klidně ji odložíme do koše s vědomím, že to bylo přeci levné… Máme se 
dobře a užíváme si blahobytu naší fosilně zdrojové civilizace a nechtěně 
si při tom měníme planetu. Pojem globální oteplování nám hučí ode-
všad do uší. Současná průměrná teplota v ČR je o 1,3–1,6 °C vyšší než 
průměr teplot z let 1981–2010. Pamatuji si, jak jsem v dětství v exotické 
Jugoslávii obdivoval obrovské modrofialové „čmeláky“ drvodělky bzu-
čící u několika málo květů na sluncem vysušené mezi. Nyní mi létají pří-
mo na sázavské zahradě… Všichni tušíme, že je nejvyšší čas učinit něco, 
co zabrání suchu, povodním, uragánům a hromadám odpadků po naší 
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zemi. Navíc současný vývoj covidového hospodaření nám ukazuje na 
další problémy naší globalizované doby v celosvětovém hospodářském 
propojení, skokově se zdražuje plyn a elektřina, najednou je nedosta-
tek zboží tu stavebního, tu nějakého léku nebo nějakého spotřebního 
artiklu. S covidem se jednou naše společnost naučí žít, ale nás čekají 
další bolestné výzvy. Útěk od fosilních zdrojů je nutný a bude finanč-
ně náročný a nějakým způsobem zabolí každého z nás… Souvisejícím 
problémem naší doby je závislost na dotacích a ochotě bohatších států 
více přispívat do společné evropské kasy (odkud si naše republika uvyk-
la brát). Bohaté západoevropské státy však velmi hlasitě poukazují na 
morální úpadek postkomunistických zemí (hlavně Maďarska a Polska). 
Bohužel i my Češi máme skrze svého oligarchního premiéra máslo na 
hlavě, protože jeho zemědělské podniky si ukrajují z evropských dotací 
podstatné částky… Vydrží ochota bohatých nás dále tímto způsobem 
dotovat? Proč o tom vlastně píšu? Souvisí to s naší dobou a vizí. Nyní se 
máme dobře a měli bychom toho využít. Město připravit na časy horší 
(rozvinout a opravit infrastrukturu, rozmnožit a dát do pořádku měst-
ské byty a nemovitosti, založit a rozvinout plán fondů financování spor-
tovních a kulturních akcí v dobách rozpočtových propadů). Jednoduše 
se zabezpečit do budoucna. Město by v současnosti mělo rozkvést.  
A k tomu potřebuje finanční zdroje. Budoucnost má veliké otazníky  
a naše děti se s nimi budou muset vypořádat. Vize současné vládní poli-
tiky zadlužování je podle mě z výše uvedených důvodů špatná a neměli 
bychom ji rozhodně aplikovat v naší lokální úrovni.
V posledních Sázavských listech jste ve „slovu starosty“ četli o diskuzi  
a hlasování o novelizaci vyhlášky „o místním poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství“ na jednání sázavského zastupitelstva  
6. září. Problémem je stále větší deficit v rozpočtové kapitole  „odpadové-
ho hospodářství“ (je dlouhodobý a pohyboval se do předloňska v rozme-
zí 1–2 miliony ročně). Od roku 2019 však raketově roste a nyní dosahuje 
obludných rozměrů. Konkrétně se odpady v Sázavě dotovaly předloni  
2 079 000 Kč, loni 3 483 000 Kč a letos to bude dokonce 4 254 000 Kč. 
Jednoduše řečeno, město nám za poslední 3 roky přispělo na naší pro-
dukci odpadků bezmála 10 miliony Kč. Samozřejmě za takové peníze 
toho mohlo město pořídit dost (každý z nás si může sám představit co 
se dá za tuhle sumu ve městě vylepšit)… Proč se likvidace odpadů tak 
raketově prodražuje vysvětluje aplikace republikového „Plánu odpado-
vého hospodářství (POH) na období 2015–2024 s výhledem do roku 
2035“. Konečným cílem je tzv. „cirkulární hospodářství“. Znamená to, 
že se veškerý vyprodukovaný odpad znovu využije (buď materiálově 
nebo energeticky), viz „Strategický rámec cirkulární ekonomiky České 
republiky 2040“. Když jsem vstoupil do zastupitelstva před třemi lety, 
hovořilo se o úplném zákazu skládkování směsného odpadu na území 
ČR už v roce 2024. Samozřejmě jak to u nás bývá zvykem, jisté není nic. 
Cíl se změnil radikálně, ještě v roce 2035 bude povoleno uložit 10 % roč-
ně vyprodukovaného komunálního odpadu na skládky. Inu popelářské 
loby má velmi silné páky (pochopil jsem to po shlédnutí dokumentu 
ČT o boji města Čáslavi o soudně přiřčené peníze s popelářskou firmou 
obhospodařující čáslavskou megaskládku, kdy toto důvodné odškodně-
ní zamázl loni novelizací zákona o odpadech rovnou náš parlament???). 
POH se drží osvědčených metod k dosažení stanoveného cíle. Široce 
je využito heslo „znečisťovatel platí!“ a související zvyšování poplatků 
pro skládkování (aby se to prostě nikomu nevyplatilo). Tedy pokud je 
zvyšování ceny za odvoz komunálního odpadu výchovným opatřením, 
nemůže nás naše město před tímto bezhlavě chránit. Forma odpadové 
sázavské vyhlášky je dána rovným poplatkem na hlavu obyvatele (exi-
stuje alternativa využívající poplatek z nemovitosti) a tento by logicky 
měl kopírovat vzrůstající náklady města. Tvůrci komunálního odpadu 
jsme my všichni a měli bychom za to přiměřeně zaplatit. Zamysleme se 
nad tím. Co nás opravdu přiměje ke změně chování? Co nás trkne víc? 
Televizní zprávy o tornádu na Moravě? Pohled na veliký odpadkový os-
trov uprostřed Atlantiku? Nebo to, že si víc sáhneme do své peněženky?

Sázavu čeká 27 milionová investice do nového sběrného dvora, který 
se vybuduje v průmyslové zóně města. Nákup nemovitosti „Střechy No-
votný“ byl od začátku součástí plánu vybudovaní moderního sběrného 
odpadového střediska vyhovujícímu všem současným a budoucím nor-
mám v souladu s POH. Stavba se opravdu nedá odložit k ledu. Sázava 
se s touhle sumou musí nějak vypořádat. S velikou pravděpodobností, 
bude tento záměr většinově pokryt dotací (jedná se o prioritní stavbu 
odpadní infrastruktury), ale stejně bude muset městský rozpočet vyna-
ložit zhruba 4 000 000 Kč k spoluúčasti… Měli bychom to zvládnout do 
roku 2025!
V Sázavě máme propracovaný systém třídění odpadů, jsou přiměřeně 
dostupné kontejnery a je zavedena praxe pytlování vytříděného odpa-
du s odvozem první středu v měsíci. Odvoz tříděného odpadu město 
platí, vykupování surovin (kromě kovů) ustalo. Náklady na odvoz vy-
tříděného odpadu jsou ve srovnání se směsným výrazně menší. Ale  
v tomto propracovaném systému pravděpodobně již nenalezneme nic 
výrazného k finančnímu zefektivnění. Od roku 2025 se spíše zatíží obec-
ní zákonnou povinností třídit textil…
Pokud pomineme vizi využití zdrojů doby blahobytu, otočme pohled 
na sociální stránku. Sociálně slabým spoluobčanům by mělo město 
pomáhat, napadají mě formy pomoci v sociálním bydlení, možnost za-
půjčení kvalitních učebních pomůcek, dotace spojů hromadné dopra-
vy, sociálních služeb atd… Letos kvůli odpadu pokryjeme 4,25 mil. Kč  
z jiných zdrojů sázavského rozpočtu, tj. ukradneme tyto peníze jin-
de (pravděpodobně nejvíce údržbě městského majetku (také bytů?), 
patrně něco i škole (pomůcky?) a nebudou přiměřené odměny pro 
zaměstnance města (úřednický úsměv a ochota?)). Pokud vyjdeme  
z trendu zdražování, příští rok uloupíme 5, v roce 2023 6 milonů…??? 
Obec je oprávněna podle místních podmínek a potřeb v obecně závaz-
né vyhlášce stanovit osvobození nebo úlevu na poplatku (musí to být ra-
cionálně odůvodněné). Domnívám se, že takovým důvodem může být  
i příjmová chudoba. Tedy lze učinit opatření, aby dopad vyhlášky nebyl 
sociálně zatěžující. Jednoduše řečeno, pokud zaplatíme za svou vlast-
ní produkci odpadu, zajistíme si tím hezčí naše město, lepší vzdělání 
našich dětí, spokojenější zaměstnance města… Sázava při optimálním 
využívání rozpočtových zdrojů bude více sociálně zdravějším městem!
Osobně vůbec nepovažuji nijak za amorální nechat občany Sázavy za-
platit veškeré náklady za odpadky, které si sami vyprodukují. V součas-
ném systému platby na občana výše zmíněné není však možné. Poplat-
ky jsou omezeny zákonnou výší, tedy kdybychom na zasedání 6. 9. 2021  
zvolili maximum možného, stejně systém bude v deficitu (podle pro-
počtu při maximálně možném poplatku 1 200 Kč/občan/rok by byl 
odpad příští rok v mínusu 2–3 miliony Kč)… Nedokážu říci, zda by pře-
chod na „systém poplatku z nemovitosti“ vedl k úplně vyrovnanému 
hospodaření, protože jsem se tím nezabýval, tato volba je většinově 
zastupiteli, včetně pana tajemníka, zatracována pro nevýhody spojené  
s neosahaným systémem, zvýšenými náklady na administrativu a riziku 
vzniku černých skládek.
Vážení spoluobčané, tento dlouhý článek vznikl z důvodu slibu někte-
rým zastupitelům o pokus o odpadovou osvětu Sázaváků a hlavně z mé 
frustrace z našeho zastupitelského rigidního smyšlení. Dotační situace 
městského odpadového hospodářství je stejně dlouhodobě neudrži-
telná a náprava přijde brzy a bude bolestnější a mnohem méně efektiv-
nější pro město, než pokud bychom uzavřeli finanční ventily vysávací 
odpadové síle hned…
Při této příležitosti moc děkuji všem neúnavným dámám (samozřejmě  
i zainteresovaným pánům), jejich podporovatelům a organizátorům 
akcí „Čistá Sázava“ atd., kteří se nezištně starají o čistotu našeho okolí. 
Smekám před vámi.
Prosím dívejme se do budoucna a mysleme v širších souvislostech. Ně-
které věci můžeme vyřešit sami a nenechávat na krku našim dětem!
		  		                   MVDr. Tomáš Fiala, zastupitel

Názor zastupitele



     výlet mezi eXponáty
Sobota ráno a mlha za oknem. Jedeme autobusem na výlet do muzea 
Svět škodovek u Čerčan. Je to téma spíše pro pány, ale dámy se nedaly 
zahanbit a svojí většinovou účastí doplnily početnou skupinku. Cesta 
autobusem byla zábavná i díky panu řidiči s vtipnými hláškami. V Čer-
čanech výstup a asi kilometrovou chůzí jsme dorazili na místo určení. 
Nezbytné společné foto, zakoupené vstupenky a už jsme se netrpělivě 

hnali dovnitř a první modely hltali očima. Krásné exponáty nás vtáhly 
do minulosti a vzpomínek. Dokonce jsme obdivovali i originální závod-
ní vozy. Všude na nás dýchala naleštěná krása. Všem doporučujeme na-
vštívit tuto výstavu a tím podpořit chod muzea.
Našel se čas i na kávu a malou svačinu. Nesmíme domů přijet bez upo-
mínkových předmětů a malých dárečků. Nezbytné informace o dalších 
aktivitách naší komunity a hurá domů. Zažili jsme další báječný den!

veČeR s hUdBoU a skvěloU záBavoU
24. září jsme ve společenském domě Chechták přivítali úžasnou zpě-
vačku Kateřinu Ševidovou se skvělým doprovodem Zdeňkem Kopec-
kým. Tato zpívající dvojice byla u nás již podruhé a my se na ně moc 
těšili. Oba nám vytvořili večer plný radosti, smíchu, krásných písniček, 
tance a zábavy. Nádherný hlas zpěvačky, perfektní kontakt s publikem, 
vtipné dialogy – to vše jsme zažili a celý večer si krásně užili. Nezbytné 
pohoštění, domácí výroba sladkých dobrot s voňavou kávou dotvořily 
báječnou atmosféru.
Všem, kdo se podílel na tomto večeru, chceme moc poděkovat a ostat-
ním, kteří ještě váhají se k nám přidat vzkazujeme: „Přijďte pobejt, jste 
vítáni!“

havelské posvícení na závRtkU
O posvícení pěkně to voní, tak jako v apatyce, na všechny strany tlučou 
koření, dělají jitrnice……To je zlaté posvícení, to je zlatá neděle, máme 
maso a zas maso, k tomu kousek pečeně…….
Byl to prostý nápad – sednout si k jednomu stolu a zavzpomínat na 
posvícení spolu! No jasně, žádný problém! Sejde se pár lidí, kteří mají 

rádi tradice, společnost 
a legraci. Vždyť život 
a přátelství je strašně fajn. 
Taková terapie, říká naše 
Anička, která je hostitel-
kou a úžasnou duší našich 
setkání. Chopila se uvítací-
ho ceremoniálu a každého 
vítala chlebem a solí. Ka-
ždý účastník přinesl něja-
kou dobrotu. Za chvíli se 
stoly prohýbaly pod tíhou 
laskominek. Nezbytná 
kachna, zelí, salát, řízky, 
štrúdl, koláčky, pečené brambory, jednohubky, chlebíčky… Opravdu 
všem patří velký dík a obdiv.
Naše setkání mělo i jedno kouzelné překvapení. Vešel rychtář a za ním 
jedna tetička za druhou. Ano, baráčníci a jejich krásná slova na přivíta-
nou. Bylo to dojemné a moc příjemné setkání.
Máme radost, když se něco dělá a má to smysl. Dobrou náladu a radost 
potřebujeme za každého počasí. Sešlo se nás opravdu hodně. Povídá-
me a zpíváme… Čas však letí a je tu loučení. Děkujeme všem za laska-
vost, srdečnost a dobrotu. Hlavně naší Andulce za poskytnutí úžasného 
zázemí.
Ať žijí tradice, máme je rádi velice!

chŮze jako spoRt a záBava
Chůze prospívá zdraví jako málo co jiného a prodlužuje nám život. Proč 
proto neobout pohodlné boty a nejít naší kouzelnou přírodou? Když se 
rozhodnete pro hůlky, tak brzy zjistíte, že ovlivní i kvalitu chůze. Není 
nic lepšího než si protáhnout tělo, vyčistit si hlavu a navázat nová přá-
telství. Zážitky pak můžete probrat u dobré kávy nebo chmelového 
moku v sázavských hospůdkách.
Přidejte se k nám každé úterý, sraz v 15 hod. u kašny na náměstí V+W.
Přejeme vám krásné procházky s heslem: Chůze je radost a radost 
je život.

podpořme vydání knihy – 
veRonika nešpoRová, mozkocviČna
24. září jsme v místní knihovně přivítali mladou, 
nadějnou a velmi sympatickou spisovatelku, ro-
dačku z Uhlířských Janovic, Veroniku Nešporovou. 
Její první kniha Dobrá myslivna má, u mnohých 
z nás, své místo v knihovně. Nejde o žádný román 
ani detektivní příběh, ale o knihu, která, dle slov 
autorky, neměla spatřit světlo světa, protože jako 
kniha nebyla původně napsána. Naopak. Jedná se 

o jednotlivá cvičení, která vznikla doslova na kolenou. Jsou to cvičení 
na krátkodobou, dlouhodobou i sluchovou paměť, fantazii, slovní zá-
sobu, kreativitu.
Veronika se nám představila nejen jako spisovatelka, ale hlavně jako 
speciální pedagog a andragog. Pracuje na pozici aktivizace v Domově 
důchodců v Uhlířských Janovicích. Snaží se o kvalitní a aktivní trávení 
volného času klientů. Se svým týmem pracuje buď individuálně nebo 
ve skupině a často využívá práci s biografií (životní příběh) a snaží se po-
znat jedince do „ hloubky“ a „ ušít“ mu program na míru. Provádí různé 
terapie, např. canisterapii, felinoterapii, reminiscenční terapii, bibliote-
rapii, aromaterapii, trénink paměti, ergoterapii.
Druhá kniha Mozkocvična je zatím v plenkách a záleží na podpoře nás 
všech, aby spatřila světlo světa. Zároveň děkujeme paní knihovnici, Tere-
ze Kalašové, která velice ochotně podpořila naší akci.    Koordinátoři SK 55+ 

     výlet mezi eXponáty
sázavská komunita 55+
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podpořme vydání knihy – 
veRonika nešpoRová, mozkocviČna
24. září jsme v místní knihovně přivítali mladou, 
nadějnou a velmi sympatickou spisovatelku, ro-
dačku z Uhlířských Janovic, Veroniku Nešporovou. 
Její první kniha 
z nás, své místo v knihovně. Nejde o žádný román 
ani detektivní příběh, ale o knihu, která, dle slov 
autorky, neměla spatřit světlo světa, protože jako 
kniha nebyla původně napsána. Naopak. Jedná se 

o jednotlivá cvičení, která vznikla doslova na kolenou. Jsou to cvičení 



noc liteRatURy – poděkování
D Ě K U J E M E všem návštěvníkům 1. ročníku Noci literatury za nezapo-
menutelný večer, kterým nás provázel pan Alexej Pyško, paní Barbora 
Skočdopolová a pan Petr Vršek.

D Ě K U J E M E za poskytnutí prostor Centru sklářského umění na huti 
František, Římskokatolické faře v areálu Sázavského kláštera a kulturní 
síni U Martina, a všem milým lidem, kteří naší akci věnovali svůj čas.
D Ě K U J E M E našim sponzorům a partnerům, bez jejichž pomoci 
a podpory bychom se neobešli.
Těšíme se na vás příští rok.         Za Městskou knihovnu Tereza Kalašová, DiS.

sázavský klášteR – poUtní místo svatého 
pRokopa – otevřen i v zimě
Poutní areál sv. Prokopa v Sázavském klášteře bude mít po rekon-
strukci otevřeno i v zimě.
Kostel sv. Prokopa je otevřen a využíván po celý rok. Prohlídkový 
okruh provozovaný farností je tedy možno navštívit celoročně.
Po dokončení oprav poutního místa sv. Prokopa v Sázavském klášteře 
na konci jara 2021 byl otevřen nový prohlídkový okruh nazvaný „Český 
patron svatý Prokop“. Tento zahrnuje shlédnutí nové kaple svaté Barbo-
ry a galerie svatého Prokopa, prohlídku obnovených varhan, návštěvu 
nově pojaté krypty s ostatky svatého Prokopa, to vše doplněné komen-
tářem k výzdobě kostela.
Dlouhodobě nabízený okruh „Svatoprokopská Sázava“ je otevřen v běž-
ném režimu Národního památkového ústavu (tj. duben–říjen, jinak jen 
větší ohlášené skupiny). Naopak poutní místo sv. Prokopa a nový pro-
hlídkový okruh v prostorách blízkých kostelu sv. Prokopa bude otevřen 

celoročně. Přes zimu (říjen–duben) 
budeme mít otevřeno vždy v pátek 
od 13 do 18 hodin, pak následuje 
večerní mše sv., o sobotách a nedě-
lích vždy od 9 do 17 hodin, rovněž 
s nedělní bohoslužbou, během které 
se od 10:30 do 12 hodin neprovádí. 
V tomto čase přímo naproti kostelu 
sv. Prokopa najdete pokladnu a pro-
dejnu suvenýrů, knih s náboženskou 
tématikou, křížů a dalších předmětů. 
Od listopadu zde budou k dispozici 
kromě katolických kalendářů také 
různé betlémy a další vánoční a dár-
kové předměty. 
Další informace a kontakty najdete na stánkách https://www.svprokop
-sazava.cz/ a na Facebooku Sázavský klášter – poutní místo sv. Prokopa.
           P. Radim Cigánek, sázavský farář

vyšla nová kniha – 
michal vieWeGh, dUla
Nakladatelství Euromedia Group, a. s. 
právě vydalo novou knihu Michala 
Viewegha Dula. Kniha volně navazuje 
na předchozí bestsellery Biomanželka 
(2010) a Biomanžel (2015).
Stárnoucí spisovatel Mojmír se nikdy 
nesmířil s rozvodem. Za maskou pro-
třelého cynika se skrývá zklamaný, bo-
lestínský a nejistý muž, který manželce 

Hedvice nikdy neodpustil, že od něj odešla, když ji nejvíc potřeboval. 
Vlastní dcery ho moc vídat nechtějí, a tak ústřední místo v jeho životě 
momentálně zaujímá dula. Ta je sice jakousi Mojmírovou asistentkou, 
bez níž se neobejde – a proto také zakoupí zájezd na Maledivy nejen 
svému příteli Felixovi, ale i své nepostradatelné názorové oponentce – 
kterou však také neustále shazuje a uráží. Když ovšem Felix náhle 
zemře, spisovatel se překvapivě rozhodne dovolenou nerušit. Potom už 
stačí jen pár skleniček alkoholu, aby začalo něco, co Mojmír neplánoval 
ani v těch nejdivočejších snech…
Novou knihu Michala Viewegha si podepsanou můžete objednat 
v informačním centru na nám. V+W.                       MiŠ
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               pRincipy
     Zaplatí-li povinný mezi 28. 10. 2021 
a 28. 1. 2022 z pohledávky, kde je oprávněným 
veřejnoprávní subjekt a dluh je vymáhán 
soudním exekutorem, jistinu dluhu a 908 Kč 
(poplatek + DPH), odpustí se mu zbytek dluhu.

na co si dát pozoR?
 Odpouštění příslušenství se týká pouze 
exekucí vymáhaných soudním exekutorem. 
Na daňové a správní exekuce se milostivé léto 
nevztahuje! Dlužník nesmí být v insolvenci. 
 Milostivé léto je účinné až od 28. 10. 2021. 
Platby exekutorovi před tímto datem budou 
nejspíše použity na úhradu příslušenství, niko-
liv jistiny! Exekuční srážky nebudou do platby 
na milostivé léto započítány!
 Dlužník musí při platbě výslovně uvést, 

že chce využít institut milostivého léta a vy-
zývá exekutora, aby postupoval dle zákona 
č. 286/2021 Sb., část 2, čl. IV, bodu 25

kteRých veřitelŮ se to týká?
Veřejnoprávním subjektem se pro účely toho-
to zákona rozumí:
 Česká republika,
 územní samosprávný celek, včetně měst-
ské části nebo městského obvodu nebo měst-
ské části hlavního města Prahy,
 státní příspěvková organizace, státní fond, 
veřejná výzkumná instituce nebo veřejná vy-
soká škola,
 dobrovolný svazek obcí, regionální rada 
regionu soudržnosti,
 příspěvková organizace územního samo-
správného celku,

 ústav založený státem nebo územním sa-
mosprávným celkem,
 obecně prospěšná společnost založená stá-
tem nebo územním samosprávným celkem,
 státní podnik nebo národní podnik,
 zdravotní pojišťovna, Český rozhlas nebo 
Česká televize, nebo
 právnická osoba, v níž má stát nebo územní 
samosprávný celek sám nebo s jinými územní-
mi samosprávnými celky většinovou majetko-
vou účast, a to i prostřednictvím jiné právnické 
osoby (dále jen „veřejnoprávní oprávnění“).
Pozn.: Jsou to např. obce, zdravotní pojišťov-
ny, nemocnice, dopravní podniky, technické 
služby obcí a měst, ČEZ.

Potřebujete-li poradit, zavolejte na helplin-
ku: 770 600 800.

milostivé léto – amnestie sankcí

vyšla nová kniha – 
michal vieWeGh, dUla
Nakladatelství Euromedia Group, a. s. 
právě vydalo novou knihu Michala 
Viewegha Dula. Kniha volně navazuje 
na předchozí bestsellery Biomanželka 
(2010) a Biomanžel (2015).
Stárnoucí spisovatel Mojmír se nikdy 
nesmířil s rozvodem. Za maskou pro-
třelého cynika se skrývá zklamaný, bo-
lestínský a nejistý muž, který manželce 

Hedvice nikdy neodpustil, že od něj odešla, když ji nejvíc potřeboval. 

Ze života městaZe ŽIvOTA MĚSTA



                   LISTOPAD na zahradě
	              Na podzim ukládáme cibuli kuchyňskou na zimu. K uchování se 
hodí jen ta dobře vyschlá, zdravá a mechanicky nepoškozená. Optimální 
teplota skladování je kolem 1 °C, vzdušná vlhkost 60 až 70 %. Nižší tep-
lota je vhodnější než vyšší. Cibule snese i krátkodobý pokles teploty pod 
bod mrazu. Při namrznutí je sklovitá, ale pokud s ní nehýbáme, bez pro-
blémů rozmrzne. Cibuli uskladněnou na chladném místě chráníme před 
krátkodobým mrazem tak, že bedýnky zakryjeme dekou, jutovým pytlem  
a podobně. V dubnu a březnu začíná cibule při dobrém skladování rašit. 
Do červnové úrody vydrží bez problémů šalotka.
Na záhonech pěstujeme jen druhy zeleniny, které jsou odolné vůči níz-
kým teplotám. Jedná se o petržel kořenovou, pastinák, černý kořen, dále 
pak kapustu hlávkovou, kadeřavou a růžičkovou, které vynikají vysokou 
mrazuodolností. Výhodné je zakrytí porostů přezimujících zelenin netka-
nou textilií. Pravidelně kontrolujeme zdravotní stav naskladněné zeleni-
ny a napadené kusy ihned odstraníme, abychom zabránili dalšímu šíření 
chorob a škůdců.
Do květináčů vysazujeme pažitku, cibuli zimní, naťovou petržel, případně 
jiné bylinky či kořeninové rostliny, které máme na venkovních záhonech  
a které budeme v zimním období rychlit v domácnosti. Dále si čerstvou 
zeleninu z vlastní produkce můžeme zajistit rychlením čekankových puků.
Některé narcisy lze rychlit podobně jako hyacinty. Když začneme s rych-
lením v listopadu, budeme mít na Vánoce voňavé květy. Do mělké misky 
dáme vrstvu štěrku nebo keramzitu silnou 3 až 4 cm, na ni položíme těsně 
vedle sebe cibule narcisů a zalijeme vodou tak, aby se spodek cibule do-
týkal hladiny. Misku uložíme do vzdušné chladné místnosti. Brzy narostou 
kořeny, posléze i výhonky budoucích rostlin. Když se bezbarvý výhonek 
otevře a objeví se zelený vrchol listu, přeneseme misku do teplé místnos-
ti. Za dva až tři týdny se otevřou květy. Rychlení záleží na pokojové teplotě 
a trvá čtyři až šest týdnů.
Užitečné listí – listí vyhrabané z celé plochy zahrady není nechtěný od-
pad, ale surovina pro přípravu potřebného humusu. Hodí se na založení 
nízkého plošného kompostu, který zlepšuje půdu. Na vhodný záhon roz-
ložíme nižší vrstvu listí a zasypeme kompostem nebo jiným organickým 
hnojivem, které ochrání listí před rozfoukáním a urychlí jeho rozklad. Za 
sucha listí zavlažíme. Půda chráněná organickou vrstvou méně promrzá  
a zároveň v ní pokračuje život mikroorganismů důležitý pro úrodnost 
půdy. K uložení a zkompostování listí můžeme použít například pařeniště.
Po sklizni odstraňujeme ze stromů i ze země veškeré mumifikované plo-
dy, hluboko je zakopeme do půdy. Upravíme chrániče kolem stromů  
a včasnou opravou plotu bráníme vstupu zvěře na zahradu.
Pokračují výsadby ovocných dřevin, dokud nezamrzne půda. Dbáme, aby 

stromky byly vysazeny ve stejné úrovni, jako rostly ve školce. Hlouběji 
vysazujeme maliník, který současně přihrneme zeminou, a dále keřové 
rybízy (alespoň o 10 cm hlouběji než rostly ve školce). V bobulovinách  
a jahodníku rozhodíme na odplevelenou půdu dobře vyzrálý kompost. 
Trsy jahodníku přihrneme proti vymrzání.
V selských sadech dokončíme hnojení rozleželým chlévským hnojem 
s mělkým zapravením do půdy. Chybějící živiny ve formě fosforečných 
nebo draselných a hořečnatých hnojiv můžeme dodat do půdy pomocí 
injektorů (vpichy do hloubky 0,3 až 0,4 metru). Při nedostatku vápníku  
v půdě aplikujeme vápenatá hnojiva (na lehkých půdách přednostně 
mletý dolomitický vápenec, na těžších půdách mleté vápno). Obvykle 
vápníme ve tříletých intervalech.
Odebíráme vyzrálé rouby peckovin pro dlouhodobé uchování a ukládá-
me je buď do mírně vlhkého písku v chladném sklepě, nebo do půdy na 
severní straně budov, popř. v chladícím boxu do mikrotenových sáčků, 
přičemž spodní část roubů obalíme kouskem vlhké vaty.
Pravidelně a často kontrolujeme, aby rouby nepřeschly, nebo naopak  
v mokru nezačaly plesnivět.
Za chladnějších nocí otvíráme okno do sklepa a snažíme se tak snížit tep-
lotu ve skladovacích prostorech pokud možno na 4 až 5 °C a udržet vzduš-
nou vlhkost na úrovni 80 až 90 %. Takto lze skladované ovoce udržet delší 
dobu v dobrém zdravotním stavu.		                           Petr Kumšta

Ze života městaNAŠE ZAHRADA

SÁZAVSKÁ  ZASTAVENÍ

Na sjezdu od Dojetřic do Sázavy, v místě 
zvaném Na Důlích, stojí tajemná rozpa-
dající se vila, která upoutává značnou 
pozornost přijíždějících návštěvníků. 
Zde se před 120 lety 14. 10. narodil Jan 
Bísek. Jeho otec byl v Sázavě oblíbeným 
lékařem. Syn byl však zaměřen technic-
ky. Po absolvování První české reálky  
v Praze studoval na ČVUT tehdy velmi 
mladý obor – elektrotechniku. Sázavský 
patriot Karel Král vzpomínal, že si Jenda 

sestrojil přístroj na přijímání tajných zpráv z Berlína a Vídně, naučil se 
Morseovu abecedu a němčinu a na Důlích odposlouchával tajné zprá-
vy o neúspěších Rakouské armády a své zprávy prý předával „české 
mafii“. Když po převratu v roce 1918 na Petříně v Praze zaváděli bez-
drátovou vysílačku, měl již takové jméno, že jej jako oktavána volali 

k poradě a jemu se podařilo navázat spojení s pařížskou stanicí. Byl 
horlivý radioamatér, měl v Sázavě výkonnou radiostanici. Již záhy po 
první světové válce se pokoušel za podpory elektrotechnického ústavu 
ČVUT a sázavských skláren o vlastní výrobu elektronek. 
Specializoval se a vystudoval na Lécole polytechnique v Paříži vyso-
kofrekvenční sdělovací techniku.
V roce 1922 nastoupil do podniku Elektra v Praze-Hloubětíně a stal 
se jedním z průkopníků elektronkářské výroby. Od 1925 působil jako 
hlavní vývojový pracovník v právě založeném pobočném závodě Ra-
dioelektra, kde se vyráběly elektronky značky Elektra, později Mars,  
a které byly prvními výrobky toho druhu v Československu. 1932 pře-
vzala oba podniky firma Philips a Bísek byl povolán na pražské ře-
ditelství její československé pobočky. Karel Král napsal, že zakladatel 
největší elektronické firmy na světě Philips senior navštívil v Sázavě 
vilu Na Důlích a uvažoval o zakoupení sázavských skláren pro úče-
ly firmy Phlilips pro výrobu žárovek. Z  nejstarší hutě prý zamýšlel  

Připomínka nedožitých 120. narozenin Ing. Jana Bíska
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         letní tRéninkový tURnaj sázava 2021
       I o letošních prázdninách jsem se pro děti chystal uspořádat tré-
ninkový turnaj, ale jejich časové možnosti byly tak omezené, že se jej 
mohly zúčastnit jen 4. Protože ale byly velmi flexibilní, zahrály si mezi 
sebou dokonce čtyřkolově (tj. každý s každým čtyřikrát). Jejich hra, jak 
tomu ostatně o prázdninách bývá, nebyla právě bezchybná, ale svůj 
tréninkový účel turnaj splnil.
Zvítězil v něm s plným počtem 12 bodů Milan Pešta (rating 1337), a to 
i přesto, že v mnoha partiích byl hodně ohrožen a dokonce bych řekl, že 
stál na pokraji prohry. Jeho soupeři však nedokázali své výhody využít, 
takže si vítězství zasloužil, i když plný počet bodů není zcela odpovída-
jící předvedené hře.
O další 2 místa se vedl urputný souboj, v němž překvapivě šťastnější 
byla Veronika Žoudlíková (rating 1171), jež uhrála celkem 6,5 bodu. 
Její hra odpovídala získaným bodům, což mělo za následek i vypuštění 
nejméně jedné výhry v partii s Milanem.
Vyloženě zklamáním byla hra Jirky Matouška (rating 1178). Hrál straš-
ně zbrkle, rychle a bez přemýšlení, což vedlo k tomu, že uhrál pouhých 
4,5 bodu. Protože se hrálo s tzv. přídavkem (za každý provedený tah se 
k času na přemýšlení přičetlo 20 sekund), měl „díky“ svému stylu ve vět-
šině partií na konci hry dokonce o hodně více času, než při jejím zaháje-
ní! Zbrklost byla také hlavní příčinou jeho proher.
Na 4. místě se umístila Jolanka Štědrová (rating 1060). S rolí outsidera 
se prala statečně, ale nevydržela se soustředit až do konce partie, což 
ji zbytečně stálo nejméně 3 body. I tak však dokázala porazit Jirku, kte-
rý se po vlastní chybě kvůli zmiňované zbrklosti zbytečně vzdal v ještě 
zdaleka ne prohrané pozici.

šachová Ržl jede na plné oBRátky!
Jak jsem vás informoval v minulých Sázavských listech, po téměř dvou-
leté pauze se dne 11. 9. 2021 sázavským turnajem „O pohár sázavských 

mistrů sklářů“ rozběhl nový ročník šachové Regionální žákovské ligy. 
Naše děti v něm slavily úspěch. A trend sběru medailí pokračoval 
i v 2. kole, které se hrálo dne 9.10. v Kosově Hoře nedaleko Sedlčan.
Do elitního Áčka se mezi nejlepší dostali dokonce i naši 3 zástupci. 
Smůlu z 1. turnaje si vynahradil Milan Pešta, který opět uhrál výborné 
3 body (ze 4), přičemž pomocné hodnocení mu tentokrát přisoudilo 
stříbrnou medaili! Verča Žoudlíková, která sem postoupila díky ví-
tězství skupiny B na předchozím turnaji, se též neztratila – nastřádala 
pěkných 1,5 bodu, což znamenalo celkově 11. příčku a 2. místo mezi 
děvčaty! Obrovským zklamáním byla naopak hra Jirky Matouška – vů-
bec jej nezajímalo, co se děje na jeho šachovnici a neustále přebíhal 
k jiným stolům, takže díky nesoustředěnosti dělal strašlivé chyby, jež 
vyústily v obrovskou nulu na kontě bodů. To samozřejmě znamenalo 
poslední místo.
V Béčku hrálo též 16 dětí a my mezi nimi měli jednoho zástupce – 
12. nasazeného Honzíka Krejcárka. Doplatil na zbrklou hru v koncov-
kách, v nichž dělal chyby, takže prohrál nejméně 2 vyhrané partie. I tak 
však body nakonec nabral 3 (ze 7), což přesně znamenalo potvrzení 
jeho nasazení.
I v Céčku hrálo 16 dětí a vyloženě v něm zazářil náš Štěpán Fugner – ne-
dal nikomu nejmenší šanci a s plným počtem 7 bodů turnaj suverénně 
ovládl! Velkým překvapením pro mne byl i výkon ještě téměř úplného 
začátečníka Josífka Ježka. Po pomalém startu (dvě prohry) se otřepal 
a ze zbylých 5 partií uhrál 4 body, což jej vyneslo na vynikající 6. místo. 
Víc jsem sice čekal od Romči Žoudlíkové, ale uhrané 3 body jí nakonec 
zaručily 3. místo mezi děvčaty (a 9. celkově).
Hned za týden se v Pravoníně konal 3. turnaj seriálu. V Áčku jsme mezi 
šestnáctkou nejlepších opět měli 3 zástupce. Milanovi Peštovi se ten-
tokrát tak nedařilo, ale 2 body (ze 4) a 7. místo jsou přece jen uspo-
kojivý výsledek. Verča Žoudlíková odvedla svůj standardní výkon 
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zřídit sklářské muzeum. Dějinné události na počátku 2. světové vál-
ky však tyto záměry zmařily. Ing. Bísek se podílel na konstrukci lamp 
pro vysílací stanice Poděbrady a v letech 1941–1942 byl nasazen v 
přísně tajném středisku říšského válečného námořnictva pro výzkum 
a vývoj radiotelegrafického spojení pro ponorkovou zbraň. V roce 
1943 byl však z tohoto nasazení odvolán a vrací se zpět k firmě Philips 
v Praze. Lidé si jeho návrat dávali do souvislosti s debaklem německé 
ponorkové zbraně, která v polovině roku 1943 byla definitivně zatlače-
na do defensivy a za jediný měsíc květen 1943 ztratila 1/3 nasazených 
ponorek (38 ks) a 2 000 mužů posádek. Výzkumný tým odborníků na 
německé straně vyvinul pro ponorkovou zbraň obranné zařízení zva-
né METOX, které mělo ponorce signalizovat, že je zachycena radarem. 
V návaznosti na náhlé a nevysvětlitelné ztráty ponorek v polovi-
ně roku 1943 bylo jednak vlastním měřením a jednak z výpovědi 
zajatého letce RAF zjištěno, že METOX ponorky nevaroval, ale naopak 
je prozrazoval, protože silně zářil. Německé prameny označují tento 
fakt doslova jako Des Rätsels Lösung.
Do jaké míry se na tomto vývoji podílela činnost Ing. Bíska, případně 
jeho holandských kolegů z firmy Philips zůstalo tajemstvím. Jisté je, 
že Ing. Bísek nesměl dále ve vývojovém pracovišti ponorkové zbraně 
působit.
Po znárodnění byla firma Philips přejmenována na závod Tesla-
Hloubětín. V důsledku reorganizace výrobního programu odešel Jan 
Bísek v roce 1952 na vývojové pracoviště Tesla-Vršovice, kde půso-
bil až do 1961. Zemřel na srdeční záchvat 14. 9. 1963 a je pochován 
v rodinném hrobě v Praze v Čakovicích. 
Společnost Jiná Vesta k výročí Ing. Jana Bíska připravila v informač-
ním centru na náměstí V+W výstavu dokumentů a vzácných artefaktů 
pod názvem Tajemství starého domu Na Důlích.                                MiŠ

         letní tRéninkový tURnaj sázava 2021
       I o letošních prázdninách jsem se pro děti chystal uspořádat tré-
ninkový turnaj, ale jejich časové možnosti byly tak omezené, že se jej 

pokračování na str. 8
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3. kolo kp dRUžstev mUžŮ
Další kolo Krajského přeboru družstev v atletice se konalo dne 19. 9. 
v Kolíně. I v sestavě, oslabené několika zraněními, se sázavským atletům 
podařilo dosáhnout dobrých výsledků. Obzvláště vyniká dvojité vítěz-
ství (zvané double) Václava Krupičky a Jiřího Šolara v hodu kladivem. 
Za zmínku rozhodně stojí i bronz Václava Krupičky v oštěpu.

Výsledky našich borců:
Hod kladivem 7,26 kg: 1. Václav Krupička 35,35 m, 2. Jiří Šolar 30,54 m
Hod oštěpem 800 g muži: 3. Václav Krupička 35,31 m, 7. Jiří Šolar 28,78 
m, 8. Radek Janda 27,18 m
Hod diskem 2 kg muži: 5. Jiří Šolar 29,09 m, 7. Václav Krupička 28,12 m, 
12. Radek Janda 21,06 m

mČR veteRánŮ 
ve vRhaČském 
pětiBoji
Mistrovství ČR veteránů 
ve vrhačském pětiboji se 
koná každoročně sou-
běžně s Mistrovstvím ČR 
na dráze a v hale. Letos 
se závod konal dne 26. 9. 
v Rumburku a nechyběl 
v něm ani ostřílený sá-
zavský borec Jiří Šolar. 
Svého startu rozhodně 
nelitoval, neboť si do své 
bohaté sbírky přivezl další 
medaili (tentokrát stříbr-
nou)! Získal ji v kategorii 
nad 65 let za pěkný výkon 
3596 bodů.

Součástí tohoto závodu byly ještě další vložené soutěže a ani v nich se 
sázavský reprezentant neztratil, když bral 3 medaile! (Přitom v antickém 
disku 2,5 kg porazil i až o 19 let mladší soupeře!):
Hod antickým diskem 2,5 kg muži: 1. Jiří Šolar 25,21 m
Hod antickým diskem 5 kg muži: 2. Jiří Šolar 15,57 m
Hod balvanem 25 kg muži: 3. Jiří Šolar 3,09 m

memoRiál petRa Blažka 2021
Dne 2. 10. se na sázavském atletickém stadionu konal již 26. ročník tra-
dičního závodu, věnovaného tragicky zesnulému sázavskému atletu 
Petru Blažkovi (byl vrhačem, specializoval se hlavně na oštěp).
Na symbolickou startovní čáru se postavilo 10 atletek a atletů. Celou 
akci ozdobil Václav Toman, odchovanec Rudolfa Blažka (bratra Petra), 
který nyní startuje za TJ VS Tábor.

Celý závod proběhl za ideálního slunečného počasí a jako vždy v přátel-
ské atmosféře. Zde jsou výsledky našich borců (včetně Václava Tomana):
vrhačský pětiboj muži celkem:
1. Václav Toman 3024 b., 2. Václav Krupička 1993 b., 3. Jiří Šolar 1870 b., 
4. Jaroslav Gregor 1633 b., 5. Radek Janda 1494 b., 6. Tomáš Gregor 1392 
b., 7. Miroslav Krupička 1160 b.
vrhačský čtyřboj ženy:
1. Lucie Nováková 774 b.

V průběhu závodu bylo v jednotlivých disciplínách dosaženo též někte-
rých zajímavých výsledků (uvádíme pořadí medailistů):
Hod kladivem 7,26 kg:
1. Václav Toman 48,93 m, 2. Václav Krupička 34,79 m, 3. Jiří Šolar 28,55 m
vrh koulí 7,26 kg:
1. Václav Toman 12,45 m, 2. Jaroslav Gregor 9,33 m, 3. Jiří Šolar 9,10 m
Hod diskem 2 kg:
1. Václav Toman 37,16 m, 2. Jiří Šolar 28,86 m, 3. Václav Krupička 26,95 m
Hod oštěpem 800 g:
1. Václav Toman 36,43 m, 2. Jaroslav Gregor 32,09 m, 
3. Václav Krupička 31,65 m
Hod břemenem 15,88 kg:
1. Václav Toman 14,92 m, 2. Václav Krupička 9,28 m, 3. Jiří Šolar 9,18 m

Vzhledem k tomu, že většina závodníků již patří do kategorie veteránů, 
která se u atletů počítá od věku 35 let, uvádíme ještě přepočtené vý-
sledky podle koeficientů, jež se ve veteránských soutěžích běžně pou-
žívají (aby byl zohledněn věk):
vrhačský pětiboj s přepočtem:
1. Jiří Šolar (67 let) 3910 b., 2. Václav Toman (39 let) 3108 b., 3. Václav 
Krupička (43 let) 2262 b., 4. Jaroslav Gregor (36 let) 1683 b., 5. Radek 
Janda (35 let) 1540 b., 6. Miroslav Krupička (45 let) 1494 b., 7. Tomáš 
Gregor (31 let) 1392 b.       JK

3. kolo kp dRUžstev mUžŮ

Rumburk, vítězové pětiboje M65

atletika (stále) jede!

a s 1,5 bodem se usadila na celkově 11. příčce, která však znamenala 
vítězství mezi dívkami! A v tomto turnaji se konečně chytil i Jirka Ma-
toušek, který se stejným počtem bodů a jen kvůli horšímu pomocnému 
hodnocení skončil na 13. místě.
V Béčku se představilo 19 dětí, z nichž 4 byly naše. Hrálo se jako obvyk-
le švýcarským systémem na 7 kol a v turnaji doslova zazářila Jolanka 
Štědrová. Celý turnaj vedla a o vítězství ji připravila až nesoustředěnost 
v poslední partii. Přesto však se ziskem 6 bodů skončila na celkovém 
2. místě, což znamenalo i vítězství mezi děvčaty! O trochu se zlepšil 
Honzík Krejcárek, jenž se dostal na 50 % bodů – se 3,5 body obsadil 
11. příčku. Z Céčka se sem dostal i Štěpán Fugner, který se ani v tomto 
silnějším turnaji neztratil – také uhrál 3,5 bodu, což jej zařadilo hned za 
Honzíka. A dostal se sem i Josífek Ježek, pro něhož však byl tento turnaj 
přece jen trochu silný. I tak ale dokázal získat 2 body, které znamenaly 
celkové 18. místo.
V Céčku hrálo dohromady 24 dětí (také na 7 kol), mezi nimiž jsme mohli 
sledovat i 2 naše zástupkyně. Výborně odstartovala Štěpánka Mrázová 
(4 ze 4), ale pak se přestala soustředit, což vedlo ke zbytečnému nasta-

vování figurek, takže následovala série 3 proher. Přesto ale uhrané body 
stačily na celkově 8. příčku, ale hlavně na stříbrnou medaili mezi dívka-
mi! Konečně se aspoň částečně vzpamatovala i Romča Žoudlíková, jíž 
nabraných 3,5 bodu přisoudilo pěkné 11. místo. 

kRajský přeBoR mládeže
Ve dnech 18.–19. 9. se ve Mšeně konal odložený Krajský přebor mlá-
deže. Hrálo se v kategoriích do 10, 12, 14 a 16 let. Nás zajímaly hlavně 
„desítky“ a „čtrnáctky“, v nichž jsme měli své zástupce.
V HD10 hrálo celkem 20 dětí na 9 kol a nás reprezentoval Honzík Krejcá-
rek. Uhrál slušných 4,5 bodu (i když v některých partiích po zbytečných 
chybách prohrál vyhrané pozice), což mu přisoudilo 9. příčku, která sou-
časně znamenala i poslední postupové místo na Mistrovství Čech!
V HD14 se hrálo pomalejším tempem jen na 7 kol. Výborně si v něm 
mezi 28 hráči vedl Milan Pešta, který nabral 5 bodů, což jej usadilo na 
5. místo, které samozřejmě též znamenalo místenku na Mistrovství Čech!
Oba naši zástupci tedy dosáhli na postup, což je rozhodně pro naše 
malé městečko ohromný úspěch!             Jiří Kotzot

SáZAvSké DĚTI
pokračování ze str. 7 –  Šachová RŽL jede na plné obrátky!
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Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, 

moped s SPZ i bez, 
také díly i nekompletní 

vraky. 
Děkuji za nabídky. 
Tel.:  777 589 258

INZerce

v ýs l e d ky

FotBal
1. B třída skupina D
Sázava A – Suchdol 3:1 (3:1), branky: Danko, 
   Kilián, Švec
Uhlířské Janovice – Sázava A 3:2 (1:0), branky: 
   Konopiský, Švec
Sázava A – Jílové 1:0 (0:0), branka: Chuchla
Kondrac – Sázava A1:2 (0:0), branky: Chuchla 2
Sázava A– Teplýšovice 2:3 (1:1), branky: Švec 2

3. B třída
Tupadly B – Sázava B 2:5 (1:2), branky: Kilián 3, 
   Keltner 2
Sázava B – Miskovice 3:2 (1:0), 
   branky: Dytrich T. 2, Sedláček
Sedlec B – Sázava B 1:2 (0:2), branky: Kilián, Zeman
Vlkaneč – Sázava B 3:0 (kontumačně)

Dorost – 1. A třída skupina c
Ostředek/Sázava – Jestřebí Lhota 3:3 (1:1), 
   branky: Svoboda T. 2, Mařinec
Zruč n. S. – Ostředek/Sázava 2:1 (1:0), 

   branka: Svoboda T.
Ostředek/Sázava – Vrdy 4:4 (1:1), 
   branky: Svoboda T. 3, Zeman
Ostrá/Lysá – Ostředek/Sázava 2:7 (2:3), 
   branky: Svoboda T. 5, Zeman 2
Vlašim B – Ostředek/Sázava 15:1 (11:0), 
   branka: Kukla

Starší žáci – Okresní přebor
Sázava – Záboří 15:1 (7:0), branky: Pištínek 10,
   Kroupa, Lupáč K., Prix R., Štěpánek
Malín – Sázava 1:5 (1:1), 
   branky: Pištínek 3, Lupáč K., vlastní
Zbraslavice – Sázava 2:17 (1:8), branky: Pištínek 5, 
   Smolík 4, Zinke 3, Chloupý 2, Král, Prix R., Zdvyhal
Sázava – Tupadly 2:2 (1:1), 
   branky: Pištínek, Smolík
Malešov – Sázava 0:9 (0:4), branky: Pištínek 3, 
   Zinke 2, Smolík, Zdvyhal, vlastní 2

Mladší žáci – Okresní přebor
Sázava – Vrdy 5:3 (2:1), branky: Procházka 3, Bao 2

Chotusice – Sázava 5:4 (2:3), branky: Habart 2, 
   Neumann, Procházka
Čáslav C – Sázava 2:6 (0:6), branky: Skala V. 3, 
   Procházka 2, Habart
Sázava – Církvice 13:0 (4:0), branky: Procházka 4, 
   Neumann 3, Bareš, Durst T., Habart, Lupáč S., 
   Skala V., Vyhnal

Mladší přípravka – Okresní přebor
Sázava – Tupadly 22:0, br.: Jindrák 10, Kyselka 3, 
   Nováková 3, Šusta 3, Buben, Čížek, Pavlíková
Sázava – Kutná Hora B 14:0, branky: Jindrák 4, 
   Kyselka 4, Buben 2, Nováková 2, Čížek, Šusta
Sázava – Suchdol 24:2, branky: Jindrák 9, Čížek 7,
   Kyselka 3, Nováková 2, Pokuta 2, Ježek
Sázava – K. Hora A 7:5, br.: Jindrák 5, Čížek, Kyselka
Čáslav A – Sázava 6:8, branky: Jindrák 5, Čížek, 
   Ježek, Kyselka
Tupadly – Sázava 1:7, branky: Čížek 2, Jindrák 2, 
   Šusta 2, Kyselka
Suchdol – Sázava 2:13, branky: Čížek 5, Jindrák 3, 
   Nováková 3, Kyselka 2

Čáslav A – Sázava 8:7, br. Čížek 3, Kyselka 2, Šusta 2
Sázava – Kutná Hora A 9:5, branky: Jindrák 3,
   Kyselka 2, Šusta 2, Čížek, Nováková
Sázava – Močovice 7:8, branky: Kyselka 3, Jindrák 2, 
   Čížek, Šusta

nohejBal
Oblastní přebor
Sázava – Velim 8:2 (17:5)
Sázava Oblastní přebor vyhrála s 13 body před 
SK Podlipan Přišimasy s 9 body – blahopřejeme!

šachy
regionální soutěž skupina c
Sázava – Čáslav 4:1, body: 1: Závůrková, Brhlík, 
   Pešta, 0,5: Kotzot, Závůrka

šipky
1. liga e
DC Sázava – Proti proudu Praha 5:13 (14:27)
Horní Rozptyly Praha B – DC Sázava 13:5 (27:15)
DC Sázava – Amatéři Písnice 6:12 (20:28)

ANALYSIS s.r.o. – Nestátní zdravotnické zařízení

PŘIJME ZDRAVOTNÍ SESTRU, PŘÍP. ADMINISTRÁTORKU, 
do ordinace Chocerady a Ostředek. Požadujeme úplné SŠ vzdělání, samostatnost, flexibilitu, 

znalost práce s PC na základní úrovni. Výše úvazku a nástup dle dohody. 
Kontakt: tel. 606 337 151, e-mail: reditel@analysis-medica.cz

 – Suchdol 3:1 (3:1), branky: Danko, 

 – Čáslav 4:1, body: 1: Závůrková, Brhlík, 

SáZAvSký SPOrT
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Rodina Šolarových se správou kláštera v Sázavě
vás srdečně zvou na besedu s promítáním filmu

 

PAMĚŤ NÁRODA
ING. ZDENĚK ŠOLAR

SOBOTA 13. LISTOPADU 2021 V 16:00 HOD. 
V TEMPEROVANÉM REFEKTÁŘI KLÁŠTERA 

U příležitosti blížícího se svátku Dne boje za svobodu 
a demokracii a Mezinárodního dne studenstva zveme mladé 

i věkem pokročilé na společné sledování dokumentárního filmu 
vlastních vzpomínek Ing. Zdeňka Šolara (1924–2018), 

Sázavana a jednoho z hrdinů 20. století. On sám v dokumentu 
Paměti národa bude vzpomínat na dobu 2. světové války. 

Přítomná bude i manželka Ing. Šolara s rodinou.
Drobné občerstvení v ceně vstupného (káva, čaj, voda).

Vstupné 50 Kč/os. 

REZERVACE PŘEDEM NENÍ NUTNÁ, POUZE DOPORUČENÁ NA TELEFONNÍCH 
ČÍSLECH 327 321 177, 725 875 946 NEBO NA E-MAILU sazava@npu.cz

Správa kláštera v Sázavě
vás srdečně zve na podzimní speciální prohlídky

 S HISTORIKEM V MÍSTĚ 
VIDEOHRY KINGDOM COME: 

DELIVERANCE 
STÁTNÍ SVÁTEK STŘEDA 17. LISTOPAD 2021

 začátky v 10:30 hodin a 13:30 hodin

Historička a archeoložka Mgr. Soňa Dvořáčková vás bude provázet 
v místě, kde se odehrával příběh Jindřicha na počátku husitských 

válek. V prohlídce vás čekají v exteriérech i interiérech kláštera po-
znatky a obrazy skutečných středověkých kulis hry na základě dosa-

vadních archeologických a pramenných svědectví a diskuse či beseda 
s vaším průvodcem. Bonusem této prohlídky bude možnost stažení 

si do vašeho osobního chytrého telefonu s daty videoaudioprohlídku 
Sázavským klášterem, kde najdete staré fotografie, plány ï záběry 

z videohry Kingdom Come: Deliverance.
VSTUPNÉ: dospělá osoba 150 Kč * studenti 18–26 let a senioři 

nad 65 let 120 Kč * mládež do 17 let 80 Kč 
PŘEDBĚŽNÁ REZERVACE NUTNÁ * DÉLKA PROHLÍDEK AŽ 90 MINUT. REZER-
VACE NA TEL. 327 321 177, 725 87 5946 NEBO NA E-MAILU SAZAVA@NPU.CZ

Správa kláštera v Sázavě vás srdečně zve první a třetí 
adventní neděli na adventní program hudby a slova 

 RORATE COELI
POD KLENBOU MARIÁNSKÉ OPATSKÉ 

KAPLE S CÍSAŘEM KARLEM IV. 
A SV. BERNARDEM Z CLAIRVAUX

NEDĚLE 28. LISTOPADU A 12. PROSINCE 2021
vždy od 16:00 hodin 

v temperované a osvětlené Opatské kapli 

Adventní mariánské latinské roráty s citerou a uměleckým slovem 
čerpajícím z děl císaře a českého krále Karla IV. a francouzského cis-
terciáckého středověkého mnicha a mystika sv. Bernarda z Clairvaux.

Jednotné vstupné: 120 Kč/os. 
 

MAX. KAPACITA POSLUCHAČŮ 15 OSOB * PŘEDBĚŽNÁ REZERVACE PROTO 
DOPORUČENÁ. DÉLKA PROGRAMU 60 MINUT. REZERVACE MOŽNÁ 

NA TEL. 327 321 177, 725 875 946 NEBO NA E-MAILU SAZAVA@NPU.CZ

TĚŠÍME SE NA ADVENT A VÁNOCE 
SÁZAVSKÝ KLÁŠTER – INTERIÉRY

SOBOTA 27. LISTOPADU 2021 
Promýšlíte, čím se obdarujete již v adventním období nebo na Vánoce? Chcete se 

inspirovat nebo si i dárečky sami nebo s pomocí vyrobit? Chcete si užít zábavu 
pro sebe i vaše děti nebo vnoučata a naladit se na nadcházející období adventu 
a vánočních svátků? Pak přijďte do Sázavského kláštera v sobotu 27. listopadu, 

kdy je pro vás připraven ve všech interiérových prostorách bývalého klášterního 
a zámeckého obydlí již tradiční dopolední i odpolední program – tvořivé dílny, hravé 
prohlídky, divadlo pro nejmenší i odpolední koncert pro všechny věkové kategorie.

PROGRAM DNE:
10:30–15:30 kreativní dílny

V temperovaném skriptoriu pod věží a ve vstupním vestibulu klášter-
ního konventu. Gravírování skleniček, obrázky z přírodních materiálů, 
výroba svícnů nebo adventních vazbiček z přírodních materiálů, výro-

ba perníčků a jejich zdobení, korálková dílnička, písařská dílna 
s výrobou přáníček a výukou ozdobného písma, dílnička malování 

na sklo. Jednotné vstupné 50 Kč/os.

11:00–15:30 interaktivní prohlídky pro celou rodinu s prvky 
dobrodružství v křížové chodbě kláštera a středověké kapitulní síni. 

Jednotné vstupné 50 Kč/os.

14:00 pohádka s marionetami a s hradním šaškem Alešem
v temperovaném refektáři. Vhodná pro děti 3–9 let. Jednotné vstupné 

pro děti 50 Kč/os. * doprovod dospělého zdarma.

16:00 koncert s vokálně-instrumentálním souborem ZANYKA v do-
bových kostýmech v temperovaném refektáři. Písně a muzika našich 
předků v průběhu koloběhu roku vyvrcholí adventními a vánočními 

písničkami. Vstupné 110 Kč/dospělá os.,90 Kč senioři 
a studenti 18–26 let, 60 Kč děti 6–17 let, 0 Kč děti 0–5 let 

Káva nebo čaj v ceně vstupného.
Prosíme o dodržování aktuálních protikoronavirových pravidel.

KONTAKT: NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV – SPRÁVA KLÁŠTERA V SÁZAVĚ, 
ZÁMECKÁ 72, 285 06 SÁZAVA. WWW.KLASTER-SAZAVA.CZ ; 

TEL.: 725 875 946, 327 321 177, E-MAIL: KLASTER-SAZAVA.CZ
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ZIMNÍ INSPIRACE 
Školní družina  
při ZŠ a MŠ Sázava 
vernisáž 
28. 11. 2021 ˟ 16:00   
Informační a kulturní centrum Sázava 
Náměstí Voskovce a Wericha 280 
výstava potrvá do 7. 1. 2022 
kurátor výstavy: Dagmar Petrovická × ilustrační kresba k výstavě: Irena Sojková 

vedení oddělení školní družiny: Yvona Hetmanová, Jiřina Svobodová, Jitka Zlotkowská, Radka Samcová, Miluše Benešová 

 

SÁZAVSKÝ 
ADVENT 
28. 11. 2021  

Náměstí Voskovce a Wericha 
 
13:00 – 18:00  ŘEMESLNÝ JARMARK FAKT-UM 
                         BETLÉM & OBČERSTVENÍ  
 

doprovodný program:  
14:00 MAŽORETKY Z CHOCERAD 
15:00 ADVENTNÍ KOLEDIVY – DIVADLO 100 OPIC 
16:00  VERNISÁŽ VÝSTAVY ZIMNÍ INSPIRACE 
17:00 MAŽORETKY Z CHOCERAD 
  ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
18:00 UKONČENÍ AKCE    

 

Akci pořádá Město Sázava ve spolupráci se Spolkem Fakt-Um 

vstup zdarma | změna programu vyhrazena | www.mestosazava.cz 

kULTUrNÍ Akce

Městská knihovna Sázava
 

si  vás dovoluje pozvat na autorské čtení a besedu
spisovatele Michala Viewegha.

MICHAL VIEWEGH

8. PROSINCE 2021 |  17 :00 KNIHOVNA
VSTUP ZDARMA

Městská knihovna Sázava
nám. Voskovce a Wericha 280
285 06 Sázava Foto Marek Knitl

V PÁTEK 19. 11. 2021 
V 19:30 HOD. V KD SÁZAVA 
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK V INFOCENTRU
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k i n o

                  neděle 7. 11. / 19:00 / jedině teReza
Tomáš s Terezou už pár let prožívají lásku jako z učebnice. Tomáš jako meteorolog získal 
skvělou práci televizního moderátora počasí a Tereza se (zatím neúspěšně) snaží rozjet 
prodej a výrobu ručně šitých bot. Kdy se to zadrhlo? Na Štědrý den, když Tereza přistihla 
polosvlečeného Tomáše v domněle choulostivé situaci s populární televizní moderátor-
kou. Prekérní chvilku by sice Tomáš mohl celkem racionálně vysvětlit, kdyby k tomu ale 
dostal příležitost. „Usmiřovačku“ mu překazí neplánovaný nocleh na policejní stanici, 
a když se konečně dostane domů, narazí na prázdný byt a výzvu, aby se sbalil a odstě-
hoval. Tomáš se nechce vzdát bez boje, rád by Terezu obměkčil nějakým velkým roman-
tickým gestem, jenže už nějak vyšel ze cviku. Naštěstí má kamaráda Karla, filmového 
fanatika, který má jednoduché řešení – proč se neinspirovat scénami ze slavných roman-
tických filmů? Jenže Tomáš záhy pozná, že to, co stoprocentně funguje na filmové hrdin-
ky, nemusí nutně fungovat i v šedivé realitě, zvlášť když provedení pokulhává, nebo když 
se do cesty připlete charismatický fotograf, který se o Terezu zajímá víc, než je zdrávo.
          romantický, komedie / Česko / 2021 / 102 min. / přístupný / 130 kč*

                  neděle 14. 11. / 19:00 / kaRel
Celovečerní dokumentární film Karel přináší ojedinělý pohled do soukromí a do duše Karla 
Gotta. Renomovaná režisérka Olga Malířová Špátová natáčela s Karlem Gottem po dobu 
celého jednoho roku a díky jeho upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osobní až intimní po-
hled na život slavného zpěváka, jaký se doposud široké veřejnosti, ani jeho skalním přízniv-
cům, nenaskytl. Film Karel není a nemá být přehlídkou nesporné slávy Karla Gotta a jeho 
pěveckého talentu a úspěchů. Režisérka Olga Malířová Špátová vstoupila se svou kamerou 
tam, kde sláva končí a kde se z fenomenálního Zlatého slavíka Karla Gotta stává pouze 

Karel, nadšený malíř, milující manžel a táta svých dcer. Tvůrci totiž zachytili Karla Gotta ne-
jen při jeho vystoupeních nebo při setkáních s fanoušky u nás i v Hamburku, ale především 
v jeho domácím prostředí. Ať už v Praze, na chalupě, nebo na vsi, kde trávil dětství. Zpěvák se 
ve filmu vydává po stopách svého života na místa, která sehrála v jeho životě důležitou roli.
                           Dokument, Životopisný / Česko / 2021 / 127 min. / přístupný / 130 kč*

             neděle 21. 11. / 17:00 / seal team: pár správných tuleňů
Statečný mladý tuleň Quinn už má plné zuby žraločích nájezdů na svou vesnici. Rozhodne se 
proto sestavit speciální tulení jednotku, která tyto žraločí teroristy vyžene z jejich území nadob-
ro! Má to však jeden háček: tahle „speciální jednotka” se skládá z veselých tuleňů, kteří nikdy 
nebojovali a do formy je nedokáže dostat ani zkušený velitel Claggart. Jenže síla není vždy vše 
a možná se jim mír podaří nastolit důvtipem, inteligencí a dobrým srdcem.                        
  Animovaný, rodinný / Jihoafrická republika / 2021 / 98 min. / přístupný / 80 kč*

                                                                neděle 28. 11. / 19:00 / atlas pták
Když se ve staré rodinné firmě ukáže, že z ní kdosi vyvádí peníze ve velkém, nastává kon-
frontace s novou realitou, na níž nebyl nikdo připraven. Ivo Róna (Miroslav Donutil), dlou-
holetý šéf prosperujícího podniku Aron, se snaží zorientovat v nechtěné situaci, kterou 
mu jeho děti ani okolí neulehčují, ale kterou si na sebe dost možná seslal sám. Nový film 
režiséra Olma Omerzu proplétá komplikované rodinné vztahy se světem moderních ko-
munikačních technologií, které dokáží využít naše slabá místa. Ve válce, která se ve filmu 
pokradmu rozpoutává, ale není vůbec jasné, kdo stojí proti komu, natož kdo z ní vyjde 
jako vítěz.       Drama / Česko, Slovinsko, Slovensko / 2021 / 90 min. / 12+ / 130 kč*

program kina v listopadu

*senioři na všechna představení kina 20 kč

Karel, nadšený malíř, milující manžel a táta svých dcer. Tvůrci totiž zachytili Karla Gotta ne-

19. listopad
přespávačka ve Woskovkách

25. listopad
kreativní workshop  
vázání adventních věnců

28. listopad
adventní vánoční trh
pořádaný městem Sázavou

BONUS: krátké loutkové
divadélko pro nejmenší
sázavské diváky

               se na vás 
těší i během listopadu 2021

BLIŽŠÍ INFORMACE 
NA WWW.WOSKOVKY.CZ 

NEBO WWW.FACEBOOK.COM/WOSKOVKY

PUZZLE

WOSkOvkY


